
Protokoll

Stadtteilbeirat Hohenstücken in Brandenburg an der Havel

Datum: 10.07.2019

Zeit: 12.30 Uhr

Ort: Bürgerhaus Hohenstücken - Stadtteilbüro

Anwesend: Frau Steinert, Herr Hübner, Frau Kröger, Frau Willnat, Frau Weigelt-
Koppe, Herr Fenske, Herr Strachardt, Frau Schrader

Gäste: Frau Schönfeld und Herr Weißbach vom Rollclub e.V.

Entschuldigt: Herr Haberecht, Herr Fischer

TOP 1: Begrüßung

Begrüßung durch die Vorsitzende

TOP 2: Beschlussfähigkeit

Beirat ist beschlussfähig

TOP 3: Briefkopf

Vorstellung des neuen Briefkopfes für den Stadtteilbeirat Hohenstücken

TOP 4: Flyer/ Ideen Hohenstücken

Leider sind keine Ideen bzw. Feedback zur neuen Gestaltung des Flyers des 
Stadtteilbeirates und Ideen für Hohenstücken eingegangen. Frau Willnat war darüber
verärgert, da dies eine gemeinsame Aufgabe des Stadtteilbeirates ist.

Feedback Flyer und Ideen für Veränderungen in Hohenstücken bitte bis zum 
17.07.2019 an Frau Willnat

TOP 5: Treffen Oberbürgermeister am 05.06.2019

Hundekotproblematik wurde angesprochen >

- Verantwortung von Stadt bzw. Ordnungsamt wird auf Stadtteilbeirat 
abgewälzt. Beiratsmitglieder sollen Namen und Zeiten wann, wie, wo ein Hund
sein Häufchen hinterlässt dokumentieren > nicht Aufgabe des Beirates

- Frau Weigelt-Koppe bietet an, sich mit Herrn Pletz (Ordnungsamt) in 
Verbindung zu setzen

- Möglich wäre auch ein Rundgang oder Blick auf die Karte, wo am effektivsten 
zur Verschmutzung Mülleimer aufstellen könnte

TOP 6: Aktionsfond Hohenstücken 



Der Antrag vom Demokratischen Frauenverband wurde einstimmig mit ja 
beschlossen.

TOP 7: Rollclub e.V.

- Sanierung und Erweiterung des Skateparkes gegenüber von McDonald 
geplant. Beginn Sanierung ist für September 2019 geplant

- Mit Sanierung soll Spatenstich für Erweiterung und Workshop zur Gestaltung 
erfolgen

- Es sind spezielle Anlagen für BMX- Fahrer geplant

- Erweiterung soll ab 2020 beginnen. Dazu wird die alte Anlage in der 
Sophienstraße abgebaut und die Elemente in der neuen Anlage integriert

- Wenn alles fertig ist, wird öffentliche Eröffnung geplant

- Sperrtermine wegen Umbau sollen veröffentlicht werden

- Rodelbahn soll erhalten bleiben

- Hinweise: A) Herr Hübner merkt an, dass man die Beleuchtung nicht außer 
Acht     lassen soll (Vandalismus, Sicherheit) B) Frau Willnat weist für den 
geplanten Workshop auf den Aktionsfond Hohenstücken hin.

TOP ?: Sonstiges

- Wer ist bereit regelmäßig die E-Mails des Beirates abzurufen? > ab 
September 2019 würde Frau Kröger dies übernehmen

- Herr Nikisch (ehemaliger Vorsitzender des Stadtteilbeirates) ist verstorben > 
von Mitgliedern des Beirates unterschriebene Beileidskarte wird an Herrn Holz
zur Weiterleitung an die hinterbliebene Familie gegeben

- Was passiert mit dem Gebäude und deren Räumlichkeiten am Club am Turm?
> offen

- Rufnummer für den Beirat? Konto für den Beirat? > Fragen bei nächster 
Bürgermeisterrunde

Nächste Sitzung Stadtteilbeirates: 21.08.2019 um 11.30 Uhr im Büro des 
Quartiersmanagments Hohenstücken


